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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.2197/10.7.2020  Αναφορά

Σε απάντηση της   υπ΄ αριθμ. πρωτ.2197/10.7.2020  Αναφοράς, που κατέθεσε ο ανωτέρω   
Βουλευτής, σας  γνωρίζουμε τα εξής:

Με το άρθρο 8 του κατατεθέντος στη Βουλή νομοσχέδιου, που συζητείται αυτήν την εβδομάδα, με 
τίτλο: «Φορολογικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής 
οικονομίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών (ΕΕ) 2017/1852, (ΕΕ) 2018/822, 
(ΕΕ) 2020/876, (ΕΕ) 2016/1164, (ΕΕ) 2018/1910 και (ΕΕ) 2019/475, συνεισφορά Δημοσίου για την 
αποπληρωμή δανείων πληγέντων δανειοληπτών λόγω των δυσμενών συνεπειών της νόσου 
COVID-19 και άλλες διατάξεις» υλοποιείται η δέσμευση της κυβέρνησης για απαλλαγή, ειδικά για το 
φορολογικό έτος 2019, από το τέλος επιτηδεύματος για τους αγρότες και μετά την παρέλευση 
πενταετίας από την ημερομηνία ένταξης στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ.

Η ρύθμιση αυτή στοχεύει στη φορολογική ελάφρυνση εκατοντάδων χιλιάδων, κατά κύριο επάγγελμα, 
αγροτών κανονικού καθεστώτος, οι οποίοι εντάχθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2014 στο κανονικό 
καθεστώς ΦΠΑ και συμπλήρωσαν την πενταετία απαλλαγής από το τέλος επιτηδεύματος την 31η 
Δεκεμβρίου 2018 και οι οποίοι, με την εκκαθάριση της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του 
φορολογικού έτους 2019, θα είχαν υποχρέωση καταβολής τέλους επιτηδεύματος εντός του 2020. Η 
ίδια πρόβλεψη έγινε και για τους αλιείς παράκτιας αλιείας, που εκμεταλλεύονται είτε ατομικά είτε με 
τη μορφή συμπλοιοκτησίας ή κοινωνίας αστικού δικαίου αλιευτικά σκάφη μέχρι δώδεκα μέτρων, 
μεταξύ καθέτων.

Επιπρόσθετα, με το άρθρο 3 της με αριθ. 422/57 25.7.2020 τροπολογίας επί του ως άνω 
κατατεθέντος στη Βουλή νομοσχεδίου προβλέπεται η παράταση υποβολής των δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2019 των φυσικών προσώπων και των νομικών 
προσώπων ή νομικών οντοτήτων των οποίων το φορολογικό έτος λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2019 
έως την 28η Αυγούστου 2020.

Επίσης, στην εν λόγω τροπολογία ορίζεται ότι η καταβολή του φόρου για τις δηλώσεις αυτές θα 
πραγματοποιηθεί σε οκτώ (8) ισόποσες μηνιαίες δόσεις από τις οποίες οι πρώτες δόσεις 
καταβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μηνός Αυγούστου και η καθεμία από τις 
επόμενες μέχρι την τελευταία εργάσιμη των έξι (6) επόμενων μηνών. Τέλος, προβλέπεται ότι όταν ο 
φόρος που οφείλεται με βάση την εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών 
προσώπων καταβάλλεται εφάπαξ μέχρι την 31η Αυγούστου 2020, παρέχεται στο συνολικό ποσό του 
φόρου και των λοιπών συμβεβαιουμένων με αυτόν οφειλών έκπτωση δύο τοις εκατό (2%).
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Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις που σχετίζονται με την πανδημία 
του κορονοϊού και τις επιπτώσεις στις επιχειρήσεις, τους εργαζόμενους  και την οικονομία. Επίσης 
εξετάζει όλες τις προτάσεις που υποβάλλονται από φορείς και συλλόγους για τη στήριξη των 
πληγέντων από φυσικές καταστροφές.
Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες πρωτοβουλίες στήριξης των πληγέντων καθώς και για  
βελτιώσεις στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την κοινωνική 
συνοχή και αλληλεγγύη στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας.

                                                                                                                                                    
                                                                              
                                                                              
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ.Α.Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γεν.Γραμ.Φορολ.Πολιτικής και Δ.Π.
4. ΑΤΚΕ

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
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